



稱不滿兒被欺負 疑患精神病 穗男闖幼兒園 螺絲批刺傷6童

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州白雲區昨日發生一起持械傷害學童案件。早上8時左右,一名男子闖入石門街潛心幼兒園,持螺絲批猛刺正在做早操的多名學童。刺傷6名學童後,該男子被幼兒園老師和保安制服,傷者被緊急送往醫院救治。據悉,該男子為這所幼兒園一名學童的家長,他自稱,因不滿孩子在學校被欺負,沒得到滿意答覆轉而洩憤行兇。街道辦工作人員介紹,該男子疑似有精神病史,一直服用相關治療藥物。至截稿時,受傷學童已全部出院,警方正對事件作進一步調查。



一名女童後頸被刺傷。本報廣州傳真

受傷學童在家長的陪同下於醫院接受治療。本報廣州傳真

事發時,現場有多名目擊者。潛心幼兒園學生家長 Rachel 表示,她正好送兒子上學,在幼兒園內,聽見老師正在安排小朋友排隊做早操,一切都顯得很正常。不過,她剛停好車走下來,看見一名男子突然衝進幼兒園,手裡持有一支類似螺絲批模樣的兇器。該男子直衝向正在做早操的小朋友,持螺絲批見人就刺,現場一片混亂,小朋友尖聲哭叫。幼兒園的女老師們見狀,紛紛上前阻攔,但未能擋住。幼兒園的體育老師和校車司機趕到後,才把行兇男子制服。

目擊者:多名小朋友頭破血流

另有目擊者稱,混亂中多名小朋友被刺傷,頭部流了很多血,也有不少人在逃跑中摔倒。據事後得到的消息,疑兇因不滿孩子在幼兒園被打傷,未獲幼兒園滿意答覆,於是進入幼兒園行兇。這名行兇者姓許,多名老師與他相識。事後,許某被警方帶走,而受傷學童被送往廣州市第一人民醫院進行救治。當日中午,記者在事發的

潛心幼兒園看到,該幼兒園地處城中村繁雜地帶,大門緊閉,數十位家長聚集門外,有警察維持秩序。對於事發經過,現場的石門街工作人員介紹,行兇者是該幼兒園大(一)班學生許×泰的家長,是本地戶籍居民,今年30多歲。當天早上,許某把兒子送到幼兒園後,到辦公室交4月份的學費。此過程中,他抱怨兒子前一日在幼兒園受傷,園方沒有給出合理的解釋,也沒有解決方案。許某越說越激動,隨後去操場找兒子,並用螺絲批刺傷在場的6名學生,造成混亂。當地居委會工作人員稱,許某疑似有精神問題,一直服用精神類藥物。他強調,幼兒園平日規定不允許家長進園,只是當天要交這個月的學費,許某才被允許進入。對於接下來的工作,石門街道辦事處表示,將做好安撫和心理輔導等後續工作,下一步,將要求各校園加強管理,並聯合有關部門加大對校園的安保力量,確保校園安全。

白雲區政府下午通報,經診斷,6名受傷兒童均屬皮外傷,其中2名學生頭部需縫針,4名輕微擦損,均無生命危險,現已全部出院。

神州快訊

中國十大考古新發現出爐



廣東郁南磨刀山遺址。網上圖片

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)「2014年度中國十大考古新發現」昨日在北京揭曉。上月,18個省份的25項考古成果入圍終評項目,包括史前聚落、邊疆考古、礦冶遺址等。最終,廣東郁南磨刀山遺址與南江舊石器地點群、河南鄭州東趙遺址、湖北襄陽郭家廟曾國墓地、雲南祥雲大波那墓地、浙江上虞茶山早期越窯遺址、西藏阿里故如甲木墓地和曲踏墓地、內蒙古正鑛白旗伊和淖爾墓群、河南隋代回洛倉與黎陽倉糧倉儲藏遺址、北京延慶大莊科遼代礦冶遺址群、貴州遵義新蒲播州楊氏土司墓地。其中,磨刀山遺址第1地點出土各類石製品近400件,揭露出較大面積的古人類活動區域,是廣東省首次經科學發掘的舊石器時代早期曠野類型遺址。

據悉,2014年度中國十大考古新發現為:廣東郁南磨刀山遺址與南江舊石器地點群、河南鄭州東趙遺址、湖北襄陽郭家廟曾國墓地、雲南祥雲大波那墓地、浙江上虞茶山早期越窯遺址、西藏阿里故如甲木墓地和曲踏墓地、內蒙古正鑛白旗伊和淖爾墓群、河南隋代回洛倉與黎陽倉糧倉儲藏遺址、北京延慶大莊科遼代礦冶遺址群、貴州遵義新蒲播州楊氏土司墓地。其中,磨刀山遺址第1地點出土各類石製品近400件,揭露出較大面積的古人類活動區域,是廣東省首次經科學發掘的舊石器時代早期曠野類型遺址。

環保部叫停重慶小南海水電站

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)爭議20餘年的重慶小南海水電站,在近日環評批覆後,最終遭環保部否決。環評稱,長江上游魚類自然保護區已遭影響,必須嚴守生態紅線。至此,這項總投資約320億元人民幣的水電工程,是否就此「夭折」,有待重慶方面的應對。

公開信息顯示,該項目由重慶市政府和中國長江三峽集團公司共建,總工期7年6個月,裝機200萬千瓦,年均發電量102億千瓦時,是重慶市最大的水電項目。2012年3月29日,在小南海水電站環評未通過的情況下,重慶市政府與中國長江三峽集團公司在巴南區中壩島舉行奠基儀式,但並未啟動工程。

中國非一線城市60強天津居首

香港文匯報訊(記者 達明 天津報道)世界著名諮詢公司仲量聯行昨日發佈的綜合研究報告顯示,除一線城市北上廣深外,在中國內地最重要的60個城市中,天津經濟指數位居首位。

按照標準,一線以外的城市劃分為4級:1.5線——過渡型(逼近一線城市);二線城市——增長型;三線城市分為新興型和起步型。這60個城市從287個城市中甄選得出,劃歸標準基於GDP、人口、富裕程度等多項指標。天津、成都、蘇州、武漢、重慶、杭州、瀋陽、南京和西安劃歸為1.5線城市。

中國上半年旅遊將接待20.6億人次

香港文匯報訊 據新華社報道,今年以來,中國旅遊業保持平穩運行,預計上半年旅遊接待總人數為20.6億人次,實現旅遊收入1.7萬億元人民幣。

中國旅遊研究院昨日發佈一季旅遊經濟運行分析與上半年趨勢預測認為,今年一季旅遊經濟運行基本總體穩定,受國家旅遊發展戰略影響,旅遊領域創業創新更趨活躍。綜合考慮宏觀經濟下行壓力和旅遊經濟先行指數,對上半年旅遊經濟運行維持相對樂觀預期。

陝西將公示登記地址不實企業

香港文匯報訊(記者 吳秋紅 西安報道)陝西省政府新聞辦公室昨日召開新聞發佈會,對外發佈《陝西省市場主體住所(經營場所)登記管理暫行辦法》,該辦法在確保「一址多照」和「一照多址」等工商登記註冊手續的同時,將遏制企業在陝西境內登記地址不符或是擅自變更的問題。對於企業登記地址不符,將被列入「經營異常名錄」,並向社會公佈。陝西省工商局註冊分局局長葉弘表示,「公佈後,給予該企業三年的整改期。」

貴州省原常委廖少華受賄判囚16年

香港文匯報訊(記者 張仕珍、路曉寧 西安、貴陽報道)西安市中級人民法院昨日上午開庭,依法宣判貴州省原常委、遵義市委原書記廖少華受賄、濫用職權案。廖少華被判有期徒刑16年,並處沒收財產130萬元人民幣,同時,扣押其在案的受賄贓款1,324萬元人民幣,依法沒收,由扣押機關依法上繳國庫。

西安市中院認為,被告人廖少華在擔任貴州省六盤水市市長和中共黔東南州委書記期間,利用職務之便為他人謀取利益,從中收受賄賂1,324萬元,其行為構成受賄罪。在擔任黔東南州委書記期間,在處理張雷雷訪情過程中,違反國家有關訪情條例,不聽取有關部門人員的意見,強令黔東南州財政局退還中博公司土地出讓金310餘萬元,造成國家財政資金的巨大經濟損失,情節特別嚴重,其行為構成濫用職權罪,依法應予數罪並罰。

據了解,案發後,由於廖少華主動交代辦案機關尚未掌握的大部分受賄事實和濫用職權的事實,受賄罪具有坦白情節,濫用職權罪具有自首情節;所得贓款全部退繳,認罪悔罪,故法院對其受賄罪從輕處罰,濫用職權罪減輕處罰。

今年1月22日,西安中院一審公開庭審理廖少華受賄、濫用職權一案。庭審結束時,廖少華稱,「我知道自己在任職期間收受賄賂、濫用職權,嚴重觸犯了黨紀國法。我變成這樣是因為自己沒有約束好自己,貪婪地大肆收受賄賂,使自己走上了違法犯罪的道路。我心甘情願地接受法律的追究。」

據此前媒體報道,廖少華是中共十八大後第12位被處理的中管幹部,是首位被查的省委常務委員的地級市委書記,同時也是中央第六巡視組巡視貴州省時發現的「老虎」。

曾負責廉政建設

廖少華在庭審陳述時曾表示,自己作為一地黨政主要領導,是當地黨風廉政建設的主要負責人;但在黨風廉政建設中,只要求別人不要要求自己,失去了對黨紀國法的敬畏,使自己成為人前講黨風抓廉政,人後搞交易收賄賂的「兩面人」。



陝西省西安市中級人民法院對貴州省委原常委、遵義市委原書記廖少華受賄案一審宣判。本報西安傳真

中國首從希臘引渡經濟逃犯



公安部獵狐境外工作組昨日把外逃的經濟犯罪嫌疑人胡某依法引渡回國。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道,北京至浙江杭州的飛機昨日下午在蕭山機場降落,穿著黑色連帽衫、戴著口罩的外逃經濟犯罪嫌疑人胡某被民警押解回到浙江杭州。當天凌晨,胡某由公安部獵狐境外工作組從希臘依法引渡回國。這是「獵狐2015」專項行動啟動以來,中國警方首次從希臘成功引渡經濟犯罪嫌疑人。截至目前,中國與希臘尚未簽訂引渡條約。

從4月1日起,公安部組織開展「獵狐2015」專項行動,重點對象是外逃經濟犯罪嫌疑人、外逃黨員和國家工作人員、涉腐案件外逃人員。截至目前,2015獵狐行動浙江警方已從境外成功追逃歸案經濟犯罪嫌疑人達10餘名。胡某也是浙江警方今年成功引渡的首位經濟犯罪嫌疑人。

2013年4月底,衢州百泰集團有限公司實際控制人胡某與家人前往塞浦路斯後一直未歸,並將非法集資的4,000餘萬元人民幣和從銀行獲得的400萬元貸款一捲而空。去年10月,在公安部的協調下,國際刑警組織對胡某發佈紅色通報。一個月後,胡某在希臘雅典機場被當地警方依法扣留。隨即,公安部啟動引渡程序,通過辦案單位提供的充足證據和法律依據,希臘法院最終判決同意將其引渡回國。

加女長城衝下樓梯撞死老婦



崔洪芳(左)被加拿大女子(右)撞倒,最終傷重不治。網上圖片

香港文匯報訊 綜合報道,據北京市懷柔區官方微博消息:前日11時59分,北京市公安局懷柔分局接到報警稱在慕田峪長城景區一老人摔倒。初步查明,當日中午在慕田峪長城19號和20號烽火台之間,加拿大籍女遊客 FORTIN(女,38歲)下行中撞倒遊客崔某(女,73歲,黑龍江省人)致其摔倒,後經搶救無效死亡。

《新京報》較早前報道,黑龍江籍市民崔

警初步認為意外事件

「她下樓梯的速度特別快,當時老太太剛好沒抓欄杆,一下就被她撞倒了。」宋先生稱,崔女士頭撞牆體,當場吐血身亡。北京市公安局懷柔分局工作人員表示,案件初步認為為意外事件。